
Variaciones en Estándares 

Se determinan comparando los cargos 
imputados en un mes a un centro fabril, 

bajo los mismos lineamientos que se 
utilizan para la fijación de los costos 

estándares  



Situación Óptima:  
Es aquella en que los hechos reales coinciden con los 

previstos solo si  
 El tiempo de trabajo real es igual al estándar. 

 Se logra el volumen y la mezcla normal de producción. 

 En los procesos productivos se respetan los 
estándares físicos. 

 La eficiencia de la mano de obra se ajusta a la 
supuesta. 

 Los precios reales concuerdan con los presupuestados. 

 Las cargas fabriles absorbidas se corresponden con los 
reales. 

 



Ejemplo: Variaciones en Estándares del 
Centro Productos Químicos 

 

 Se estableció el costo unitario de un articulo 
producido en el centro de productos químicos, 
permiten determinar las variaciones que se 
originaron en un mes. 

 Se Asume  que los Costos estándares se 
calculan una vez terminado el mes a los precios 
vigentes en ese momento.  

 En la parte superior se muestran las variaciones 
del mes de abril. 





Análisis de las variaciones 

 

 Una vez conocidas las variaciones de un centro 
fabril se debe realizar una investigación para 
conocer las causas que originaron y los 
sectores responsables de ellas. Se calculan para 
saber en que rubros de costos se han 
producido, por que se han originado, que hacer 
para evitarlas  



 Rendimiento: A pesar de que el producto elaborado sale 
con el peso longitud, área o volumen correcto, la cantidad de 
material empleado no coincide con la porción que debió 
consumirse. 

 Diferencias en Cantidad: Se atribuyen cuando en la 
manufactura de un producto se usa una cantidad mayor o 
menor de materia prima que la especificada. 

 Diferencias de la Calidad: Es motivada por la situación 
del material por otro, siempre que la sustitución resulte una 
diferencia de precio que de lugar a una variación monetaria o 
cause una modificación en rendimiento o en cantidad. 

 Tiempo: se usa exclusivamente para cargas fabriles. 

 Eficiencia: Se emplea para las cargas fabriles y 
eventualmente, para jornales directos. Las causas pueden ser 
cuando se habilitan nuevas líneas de productos. 

Causas 



Varios: Se incluyen el resto de los factores que 

pueden motivar anomalías en estándares. 

  Productividad: En el renglón de producción 

columna estándar, se vuelca el presupuesto 
mensual de jornales directos que es el modulo 
de aplicación de las cargas fabriles. 

Cargas Fabriles: En este renglón tiempo y 

eficiencia se indican los montos sobre 
absorbidos y subabsorbidos. 

 





Ventajas del Sistema de Costo Estándares: 

 Permite medir y vigilar la eficiencia de la fábrica, 
revelando los funcionamientos anormales y señalando 
a los responsables. 

 El estándar es el mejor método que se conoce para 
verificar la productividad. 

 Cuando la producción se efectúa en escala importante 
resultan más económicos  que los históricos. 

 Se logra rapidez en su concepción, lo que permite 
conocer el resultado económico de un ciclo en los 
primeros días del mes siguiente. 

 Contribuye a la reducción del costo, al permitir un 
minucioso análisis de las operaciones fabriles. 

 Indica la capacidad no utilizada y las perdidas 
mensuales que esta ocasiona. 



 Permite conocer lo que cuesta cada artículo en cada 
fase de su proceso de fabricación. 

 Se conoce el costo de cada articulo antes de que este 
terminado. Eso tiene especial importancia en la 
formulación de la política de precios de cualquier 
empresa. 

 No presenta las fluctuaciones de los costos históricos, 
lo que coayuda a generar precios orientativos de 
ventas basados en condiciones normales. 

 Reduce el trabajo de la dirección al destacar 
nítidamente las operaciones anormales. 

 Otorga gran exactitud a los costos unitarios, ya que 
los estándares físicos se calculan científicamente. 



Limitaciones del Sistema de Costos Estándares: 

 El Sistema no es adaptable a cualquier tipo de 
industria. 

 No se justifica su utilización es pequeñas 
plantas industriales. 

 Solo es aplicable en compañías racionalmente 
organizadas. 

 Las variaciones siempre muestran hechos 
pasados. 

 Solo es valido para el propósito que es el 
control de la eficiencia operativa. 

 Requiere inventariar mensualmente las 
existencias en proceso de fabricación. 




